
Niederschrift 
 
der öffentlichen Sitzung des Jugend-, Sport- und Kulturausschusses der Gemeinde 
Zetel am Dienstag, den 26.01.2010, um 18:00 Uhr im Rathaus Zetel, Sitzungssaal . 
 
 
Anwesend:   
 
Bürgermeister 
Herr Heiner Lauxtermann  
Vorsitzende/r 
Frau Gisela Grützner  
stellv. Vorsitzende/r 
Frau Anita Dierks  
Ratsmitglieder 
Frau Heike Ahlborn  
Herr Bernd Fahrenhorst  
Herr Ingo Logemann  
Frau Angela Röbke  
Herr Hans-Jürgen Tebben  
Von der Verwaltung 
Herr Bernd Hoinke (als Protokollführer) 
 
 
Entschuldigt fehlen: 
 
Ratsmitglieder 
Herr Jörg Mondorf  
 
 

Tagesordnung: 
 
 1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der anwesenden 

Ratsmitglieder, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 
  
 2.  Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Jugend-, Sport- und Kulturaus-

schusses am 17.11.2009 (öffentlicher Teil) 
  
 3.  Errichtung eines neuen Servicebereiches im Freibad; Vorstellung der Planung durch das 

Ing.-Büro Kapels 
  
 4.  Anpassung der Eintrittpreise für das Freibad 

Vorlage: 003/2010 
  
 5.  Antrag des Heimatvereins Neuenburg auf Bezuschussung des Heimatheftes 

Vorlage: 004/2010 
  



 6.  Antrag der Bahner auf Bezuschussung der Kunstwoche Licht 
Vorlage: 005/2010 

  
 7.  Anfragen und Mitteilungen 
  
 
 



 
Protokoll: 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der 

anwesenden Ratsmitglieder, der Beschlussfähigkeit und der Tagesord-
nung 

  
Protokoll: 
 
Ausschussvorsitzende Grützner eröffnet die Sitzung um 18 Uhr. Sie stellt 
die ordentliche Ladung, die anwesenden Ratsmitglieder, die Beschlussfä-
higkeit und die Tagesordnung fest.  

  
  
  
  
zu 2 Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung des Jugend-, Sport- und 

Kulturausschusses am 17.11.2009 (öffentlicher Teil) 
  

Protokoll: 
 
Der öffentliche Teil der Niederschrift wurde bei einer Enthaltung geneh-
migt. 

  
  
  
  
zu 3 Errichtung eines neuen Servicebereiches im Freibad; Vorstellung der Pla-

nung durch das Ing.-Büro Kapels 
  

Protokoll: 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßt Ausschussvorsitzende Grützner 
Herrn Kapels und Herrn Haußmann vom Ingenieurbüro Kapels. 
 
Einleitend teilt Herr Hoinke mit, dass die Besucherzahlen in den vergange-
nen Jahren rückläufig waren und somit ein Bedarf gesehen wird, dass 
Freibad in Zetel attraktiver zu gestalten. Vorgesehen sind die Anschaffung 
von Wasserspielgeräten für Kinder und Jugendliche sowie von Liegen für 
die erwachsenen Gäste. Vorgeschlagen wird zudem den Servicebereich 
direkt an die Wasserfläche zu verlegen, da es Müttern und Vätern bislang 
nicht möglich war, die Angebote des Kioskes zu nutzen, ohne ihre Kinder 
aus den Augen zu lassen, bzw. die Kinder mit zum Kiosk zu nehmen. Der 
bisherige Kiosk könnte zu einer Betriebswohnung für die Badeaufsicht 
hergerichtet werden, was eine Aufsicht außerhalb der Öffnungszeiten ge-
währleisten würde. 
 
Daraufhin wird die Planung anhand einer Beamer-Präsentation von Herrn 
Haußmann vorgestellt. Danach soll das neue Servicegebäude in den Hang 
zwischen der am Aufsichtshaus vorbeilaufenden Treppe und dem weiteren 



Zugang zum Freibad gebaut werden. Vorgesehen sind Terrassen, die ei-
nen direkten Blick auf den Strand und das Wasser ermöglichen. Eine mitti-
ge Platzierung des Gebäudes wird abgelehnt, da ansonsten der Blick für 
die übrigen Besucher auf das Wasser versperrt wird.  
 
Architekt Kapels ergänzt, dass sich die Kosten für das Gebäude auf ca. 
105.000 € belaufen würden. Die Kostenschätzung sowie die Planunterla-
gen liegen der Niederschrift an. 
 
Ratsmitglied Dierks weist darauf hin, dass der Rettungsweg vom Auf-
sichtsgebäude zum Wasser nicht versperrt werden darf.  
 
Die Ausschussmitglieder nehmen die Planungen zur Kenntnis und werden 
über das weitere Vorgehen in den Haushaltsberatungen entscheiden. 
 

  
  
  
  
zu 4 Anpassung der Eintrittpreise für das Freibad 

Vorlage: 003/2010 
  
 Beschluss: 

 
Nach kurzer Diskussion fasst der Ausschuss einstimmig nachfolgenden 
Beschlussvorschlag: 
 
„§ 3 Abs. 2 der Benutzungsordnung für das Freibad wird wie folgt geän-
dert: 
 
Die Eintrittspreise werden wie folgt festgesetzt: 
Tageskarte Erwachsene 2,00 € 
Tageskarte Kinder/Jugendliche (6 bis 17 Jahre) 1,20 € 
Saisonkarte Erwachsene 30 € 
Saisonkarte Kinder/Jugendliche (6 bis 17 Jahre) 18 € 
Familiensaisonkarte 42,00 € 
Nach Vorlage eines gültigen Schüler- oder Studentenausweises gelten für 
Personen über 17 Jahre die Tarife für Kinder/Jugendliche. 
Die Familiensaisonkarte gilt für Eltern bzw. Erziehungsberechtigte und de-
ren zum Haushalt gehörende minderjährige Kinder.“ 

  
  
  
zu 5 Antrag des Heimatvereins Neuenburg auf Bezuschussung des Heimathef-

tes 
Vorlage: 004/2010 

  
 Beschluss: 

 
Nach kurzer Diskussion fasst der Ausschuss einstimmig nachfolgenden 



Beschlussvorschlag: 
 
„Der Heimatverein Neuenburg erhält für die Erstellung des Heimatheftes 
„Die Capellen“ einen Zuschuss in Höhe von 500 €.“ 
 

  
  
  
zu 6 Antrag der Bahner auf Bezuschussung der Kunstwoche Licht 

Vorlage: 005/2010 
  
 Beschluss: 

 
Bürgermeister Lauxtermann weist darauf hin, dass die Höhe des Zuschus-
ses letztendlich im Rahmen der Haushaltsberatungen festgelegt wird. 
Nach momentanem Stand der Dinge kann der Haushalt im Jahr 2010 nicht 
ausgeglichen werden, so dass Einschnitte notwendig werden. Der Aus-
schuss fasst daraufhin einstimmig nachfolgenden Beschlussvorschlag: 
 
„Die Bahner erhalten für die Durchführung der Kunstwoche „Licht“  einen 
Zuschuss in Höhe von 2.500 €.“ 
 

  
  
  
zu 7 Anfragen und Mitteilungen 
  

Protokoll: 
 
Es liegen keine Anfragen und Mitteilungen vor. 
 

  
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
Grützner Hoinke     Lauxtermann 
Ausschussvorsitzende Protokollführer     Bürgermeister 
 
 


